

江苏梅雨与华南暴雨拴在“一根藤上”

专家详解南京“怪梅”，南京明起气温回升，未来几天都有雨

今年梅雨区的形状很不标准，不仅呈南北走向，而且和目前在华南肆虐的暴雨区连成了一片，从云图来看，江淮梅雨区和华南暴雨区好像是一根藤上结出的两个瓜。省气象台专家昨天对怪梅进行详细解读时说，目前的梅雨怪就怪在这上面，大雨区是从东南方向往西北方向推进，随着它的摆动不定，尽管同处梅雨带，但南京与苏南两地的雨量完全不同。

像是回到了春天

梅雨才开了个头，今年梅雨已经表现出它的“怪脾气”。在人们印象中黄梅天的闷热、暴雨目前都没有出现。连续三日的绵绵细雨中，南京凉快得像回到了春天。日平均气温超过22℃，是南京入夏的标志。但是省气象台的气象记录显示，从14日到昨天，南京平均气温均不足22℃，最高气温没超过25℃，这样的温度，本应多出现在4月底5月初，尤其是15日的最高气温才20℃，人们纷纷惊叹：“这哪像夏天，分明到了春天嘛。”不仅是温度，像样的降雨也没有了，南京三天的降雨仅有4.5毫米，少得可怜。

为啥冷梅不雨

为什么这么冷？气象专家说，除了冷空气活动的原

因，还因为在我们南部，有一个气旋在活动。这个气旋就好像一个吸盘，不仅打通了冷空气南下的通道，而且“吸”着冷空气源源不断南下，由此造成梅雨气温长时间停留在历史少见的低水平线上，使得梅雨不雨，反而有点冷。

梅雨与我国南方暴雨有关

也许你不相信，活动在江淮的梅雨和目前的华南暴雨竟然有着千丝万缕的联系。省气象台首席预报员韩桂荣告诉记者：“梅雨和华南暴雨共同形成了一个狭长的雨区。”这条宽不过百公里、长约上千公里、南北走向的雨带所控制的区域无不是阴雨连绵。这条大雨带途经浙江、江西、湖南、广西等地区，雨带一头一尾特别活跃，雨带的最上面是江淮的梅雨带，目前活动在苏州的东南、浙江北部地区，而雨

带的最下面则是目前全国人民揪心不已的华南暴雨带。这条大的雨带里面，暖湿气流不断与南下的冷空气汇合，不断形成新的降雨，连绵不绝。

近期仍然很难天晴

昨天起副高已有北移迹象，雨区到达苏州、无锡，但南京只吹起了4~5级东北风，距雨区只有一步之遥。

省气象台预计，随着副高继续向北摆动，未来几天南京都将有雨，气温将从明天起渐渐回升。今天阴有阵雨，雨量中等，全市偏东风4~5级阵风6级，最低温度20℃左右，最高温度24~25℃。明天阴有阵雨或雷雨，最低温度19~20℃，最高温度26~27℃。后天阴有阵雨或雷雨，最低温度21~22℃，最高温度27℃左右。

快报记者 刘峻



受长江上游强降雨影响，南京三汊河闸口附近的水位上涨明显 快报记者 唐伟超 摄

边狂奔边打手机 引来雷电杀手

今年江苏雷击死亡七人，其中三人死于鱼塘边

今年全省发生了两次强降雨，造成了7人死亡，其中3人死于鱼塘边。专家提醒，目前全省已经进入雷电高发时期，人们在湖泊等空旷地带活动时要特别注意。

雷击造成7人死亡

省气象台专家介绍，今年雷电出现的时间比较晚，从1月至今，发生过两次大规模全省性强雷电过程，共造成7人死亡。专家告诉记者，这些事件多在郊区、农村的空旷地带，其中3人死在鱼塘边。

雷电“跟踪”，置他于死地

专家告诉记者，这些惨剧

其实大多是可以避免的。比如其中1人，当时正在钓鱼，看到雨越下越大，就一边跑一边还掏出手机打电话。

江苏省防雷中心专家称，这名死者很可能是由于雷击跟踪致死。他犯了三个错误，首先雷击发生时，不应该在空旷的郊区活动，尤其是大面积的水域；其次，雷电发生时，不能奔跑，奔跑时会加快空气流动，从而让周边空气变稀薄，会让雷电“跟踪”自己；第三，不能打手机，手机的电波也会加大雷电跟踪的几率。

气象专家提醒，电闪雷鸣时，最好不要骑自行车、摩托车或开拖拉机，不要把带金属

的东西扛在肩上，不要在户外打手机，女士应拿下头上佩戴的金属发夹等物体。

今年推出雷电潜势预报

省气象台专家介绍，江苏每年有7个月处于雷暴主要发生期，雷击灾害居江苏各种气象灾害致直接死亡的第二位。省气象台专家介绍，今年有望推出雷电潜势预报。所谓潜势预报，就是在雷电发生之前，根据雷电发生机理，预报雷电发生的区域和强度，并用简单明了的色斑图绘出来，这样的雷电预报更为直观。

快报记者 刘峻

连绵细雨带来“森林呼吸”

快报讯(记者 安莹)入梅后的连绵细雨让南京市民连享三天的“森林呼吸”。监测显示，前三天，南京

城区的空气污染指数分别为39、21和23，全部为优秀级别。专家分析，因为下雨时伴有大风，污染物扩散加快；同

时，随着梅雨逐渐进入高峰降水期，南京还将收获优秀的空气质量，今天南京的空气质量可能还是优秀。



每一处都是全新的开始 活动时间: 6.21-6.24

五星电器

山西路旗舰店

6:21新装开业 热卖4天



空调让利 5%-30%	冰洗让利 20%-30%	彩电让利 20%-30%	电脑让利 30%-40%
手机让利 最高 40%	小家电让利 最高 50%	厨具让利 最高 60%	数码 1折起

1个电话 = 50元苏果券 山西路83311000 新街口84787222

6月21日前拨打电话,即可预约苏果券 50元

山西路/新街口 前200名活动当天购物满888元即可参加抽奖,手机数码小家电不参加详见店堂公告

欢乐刮大奖 限山西路 凭券6月1日发售即可到总台参加抽奖活动

1等奖 返还当天购物款的 2% 50%
2等奖 组合音响 5%
3等奖 微波炉 10% 纪念奖 环保袋

一等奖中最高返还金额为4999元,详见店堂公告,图片仅供参考,以卖场实物为准



三星手机助阵五星电器山西路旗舰店6月21日新装开业

离开业还有4天



G808E



i728



D888

★ 购指定型号三星手机均可参加抽奖活动 中奖率100%

一等奖 三星笔记本电脑
二等奖 三星数码相机
三等奖 精美水杯

全国统一客服热线 400-828-6666	东桥路店 汉中路6号	新街口大卖场 洪武路30号	山西路大卖场 中山北路103号	瑞金路大卖场 瑞金路32号	江宁路大卖场 建宁路90号	水西门大卖场 水西门大街2号	江东北路大卖场 江东北路303号	江东南路大卖场 江东中路118号	长乐路大卖场 长乐路132号
	清溪路大卖场 清溪路66号	浦口大卖场 浦口镇中街	裕江大卖场 大厂区永利物流中心A楼	栖霞路大卖场 栖霞区尧佳路27号	溧水大卖场 溧水大街2号	六合大卖场 泰山路2号	江宁大卖场 大市口陶江大厦	江宁金箔路大卖场 江宁金箔路(原五金机电)	

活动时间 **6月21日-24日**